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Mineralne surovine so kljucne za evropsko gospodarstvo. Tvorijo mocno
industrijsko osnovo, ki proizvaja sirok nabor vsakdanjih produktov in sodobnih
tehnologij.

Ali mislite, da vse
surovine, ki jih
potrebujemo za
proizvodnjo splosnih
produktov v
evropskih tovarnah,
dobimo iz rudnikov v
Evropi?




Ja, tako je. Iz rudnikov v Evropi dobimo le od 20 do 25% surovin, ki jih
potrebujemo. Imamo pa vec nahajalisc, ki jih ne izkoriscamao.

Najprej si oglejmo, nahajalisca katerih surovin imamo v Evropi in
katere pridobivamo. Poskusili bomo izdelati nekaj vsakdanjih
predmetov.




To bi bilo super, a zal ni tako. Iz rudnikov v Evropi dobimo le od 20 do
25% surovin, ki jih potrebujemo. Imamo pa vec nahajalisc, ki jih ne
izkoriscamo.

Najprej si oglejmo, nahajalisca katerih surovin imamo v Evropi in
katere pridobivamo. Poskusili bomo izdelati nekaj vsakdanjih
predmetov.




/a zacetek zacnimo z necim preprostim — izdelajmo
plocevinko za pijaco.
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Iz katere surovine je narejena plocevinka? j"

1@ Stekla
1 Kovine
1@ Papirja
1 Plastike




Ne, ploCevinka ni narejena iz te surovine.

Surovina uporabljena za plocevinko je trdna in
ima kovinski sijaj.

POSKUSI PONOVNO



Ja, tako je! Rabimo kovino. \/ tem primeru mehko kovino, ki se z
lahkoto upogiba. Kaksna ideja?

Po navadijo pridobimo iz boksita — mesanice mineralov, brez lepo
vidnih kristalov, ki pusti na papirju rdeco crto.

(poskusi jo najti pred sabo in/ali klikni na pravo sliko)




Ne, to ni boksit.

Boksit je mesanice mineralov, brez lepo vidnih kristalov, ki pusti na
papirju rdeco crto.

POSKUSI PONOVNO (S



Bravo, nasel si boksit! Z razlicnimi procesi iz njega pridobimo kovino
aluminij.

Zdaj pa poglejmo na mapo Main Mineral deposits of Europe (Glavna
mineralna nahajalisca v Evropi).

Ali imamo v Evropi nahajalisce aluminija?




Poglej bolj natancno.

Aluminij je druga najbolj pogosta kovina na zemlji, tako da ga
verjetno najdemo tudi v Evropi.

POSKUSI PONOVNO (S



Tako je! V Evropi imamo nahajalisca aluminija, prav tako ga tudi
pridobivamo. Ampak aluminij je druga najbolj pogosta kovina na zemlji,
zato ga ni tezko najti.

Poskusimo izdelati naslednji produkt. Izdelati

zelimo nekaj preprostega in vsakdanjega kot je
solnica.

Kaj potrebujes, da izdelas polno solnico kot jo
vidis na desni sliki?

i@ Plastiko, papir in sol

i@ Steklo, aluminij in sol

i@ Aluminij in steklo




Hmm, mogoce lahko kje kupis solnico
narejeno iz plastike in papirja, ampak ta na
sliki ni narejena iz teh surovin. In ja, res je,
tudi sol je mineralna surovina.

POSKUSI PONOVNO (O



Tako je!

Iz katerih surovin pa naredimo steklo, aluminij in sol?

 Kaj potrebujemo, da naredimo aluminij si se ze naucil.
» Zaizdelavo stekla potrebujemo kremenov pesek — majhna prozorna zrnca.

* Sol je prav tako mineralna suroving, ki jo direktno pridobivamo iz solin ali
rudnikov.

(poskusi najti prave surovine pred sabo in/ali klikni na pravo sliko)




Ne, to niso prave surovine.

Kremenov pesek je sestavljen iz majhnih prozornih zrnc, prav tako pa
ze ves kako izgledata boksit in sol.

POSKUSI PONOVNO (O



Bravo, nasel si prave surovine!

\/ Evropi imamo nahajalisca teh mineralnih surovin, prav tako pa jih
tudi pridobivamo. Solnico tako lahko izdelamo iz evropskih surovin.

To so bila zdaj ena iz med najbolj pogostih surovin. Kaj pa kaksne bolj
redke ali bolj pomembne surovine ali celo kritiche mineralne
surovine (critical raw materials (CRMs)). Mislite da imamo njihova
nahajalisca v Evropi?




Ce zelimo narediti bolj tehnolosko napredne naprave, potrebujemo vse
vec in vec mineralnih surovin.

Na primer, Ce zelimo izdelati zarnico, potrebujemo ze priblizno 5
razlicnih mineralnih surovin (baker, volfram, kremenov pesek, plin
argon in dusik...). Ce pa Zelimo narediti mobilni telefon potrebujemo Ze
veC kot 50 razlicnih mineralnih surovin.

\Veliko od njih je kriticnih mineralnih surovin (CRMs) kot so volfram, galij,
kobalt, platina, antimon...

Ali lahko najdes vse te surovine na mapi Glavnih mineralnih
nahajalisc v Evropi?




Poglej bolj natancno.

POSKUSI PONOVNO (b



Ja, tako je, v Evropi imamo nahajalisca vseh teh kriticnih mineralnih surovin. Zakaj jih je potem
Evropska komisija uvrstila na seznam kriticnih mineralnih surovin?

Ker so ekonomsko pomembne, ampak jih v Evropi, kljub temu da imamo njihova nahajalisca ne
rudarimo in pridobivamo ali pa jih le v zelo majhnih kolicinah. Rudarska dejavnost v Evropi pogosto
tekmuje s tisto v drzavah, ki imajo niéje okoljske in socialne standarde ter je tako lahko bolj
ekonomsko konkurencna. Zato je nujno, da odplramo nove rudnike in vzdrzujemo te, ki ze obratujejo.

Ce pogledas na spodnjo mapo lahko vidis, da najvecji del EU oskrbe s kriticnimi mineralnimi
surovinami pride iz Kitajske, Rusije in ZDA.
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ZATE SMO USTVARILI PRAV POSEBEN IZZIV!

Uporabi svoje pridobljeno znanje in poskusi ustvariti uspesno
podjetje v Evropi.

Podjetje bo izdelovalo baterije in tvoj zacetni proracun je

1.000.000 €.

"NAPRE) (>



* Skoraj vse elektronske naprave (telefoni, racunalniki, elektricni skiroji... skratka
vse, kar lahko napolnis z elektriko) potrebujejo baterije.

« Zaradi povecane proizvodnje elektricnih avtomobilov in druge zelene tehnologije
so se potrebe po zmogljivih baterijah se povecale, Se posebej zahteve po
litij-ionskih baterijah.

e Litij-ionske baterije imajo trenutno najvecjo polnilno zmogljivost (energija
zasede malo prostora) od vseh primerljivih sistemov. To pomeni, da lahko
dostavijo tono energije, brez da bi bile zelo tezke.

Kot direktor podjetja, je tvoja prva naloga, da se seznanis z litij-ionskimi

baterijami. Kako delujejo in katere mineralne surovine moras kupiti, da lahko
proizvajas to baterijo?
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LITIJ-IONSKE BATERIJE

 Baterija je sestavljena iz anode, katode,

separatorja, elektrolitov in dveh zbiralcev toka ELEKTROLITI
(pozitiven in negativen). SEPARATOR
°
®

ELEKTROLITI

« Anoda in katoda shranjujeta litij. Litij je mocno
reaktiven v svoji elementarni obliki, zato litij-

o ANODA (-)
ilonske baterije raje uporabljajo ione litija. a(‘ 314 .
I g
+ \/ katodi se uporabljajo litij-kovinski oksidi v ls ' LM-OGLIKOVE
(razlicne moznosti, po navadi je v kombinaciji z
litijem uporabljen kobalt ali nikelj) medtem ko se KATODA () | 1ONILITIA

KOVINSKI

v anodi uporabljajo litij-ogljikove (grafit) spojine. OKSIDI

©2019 Let's Talk Science

* Elektroliti (litijeve soli) prenasajo pozitivno
nabite litijeve ione skozi separator iz anode v
katodo in obratno.




Katere so torej najpomembnejse mineralne surovine za izdelavo
litij-ionske baterije:

I Litij, ogljik, kisik in baker
I Zelezo, baker, litij in kobalt
i Litij, kobalt, grafit in nikel]
i@ Grafit, litij, srebro in zlato




Ne, to niso najbolj pomembne mineralne surovine, ki jih potrebujes,
da naredis litij-ionsko baterijo.

Poskusi se enkrat prebrati predstavitev litij-ionske baterije.

POSKUSI PONOVNO



Tako je, to bo tvoj nakupovalni seznam! A teh mineralnih surovin ne bo tako lahko kupiti!

Dve od teh surovin sta trenutno na seznamu kriticnih mineralnih surovin: kobalt in
naravni grafit. Litij zaenkrat ni uvrscen na ta seznam, se pa potrebe po njem
trenutno zelo visajo, zato mu lahko recemo, da je strateska mineralna surovina.

Kolicina mineralnih
surovin je omejena in
zato je njihova cena

mocno odvisna od vec
dejavnikov. w

Pobarvane drzave na

zemljevidu imajo najveéji e
procent globalne /
proizvodnje surovin za e a5
baterije.




LEGENDA
Proizvodnja (procent od celotne oskrbe EU)
l Planirana ali tovarna baterij v gradnji
E] Obratujoca tovarna baterij
) Potencialno obmocje pridobivanja

)
F
Zdruzeno kralj

Ceprav je torej mozno izdelovati
baterije iz evropskih surovin, pa
e le teh surovin ni dovolj za
d potrebe evropskega
Litij (11.3 %! -

Evropa ima sicer majhni delez v
globalni proizvodnji surovin za

» baterije.

Kobalt

Svedska

Prav tako, imamo nekaj
potencialnih obmocij za
pridobivanje in proizvodnjo, ki bi
se lahko v prihodnosti odprla.

e gospodarstva.

(
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Se zadnja navodila preden naredis prvo odloditev za svoje podjetje:

* Ne pozabi da je tvoj proracun 1.000.000 €. Negativni limit, ki ga lahko
dosezes je -50.000 €.

* Dobro premisli v kaj bos vlozil svoj denar. Imej v mislih shemo kroznega
gospodarstva.

« \/ zacetnih korakih podjetja, je potrebno narediti nekaj kljuénih odlocitev, ki imajo
velike in trajne posledice na podjetje iz vidika mineralnih surovin.

* Ne pozabi, da bos na eni tocki moral pokriti tudi mesecne stroske podjetja
(elektrika, obratovanje, place...) ter da lahko ob¢asno nastopijo tudi kaksni
nepredvidljivi stroski.




Preden surovine kupis, moras vedeti okvirne kolicine potrebne
za izdelavo. Sestanes se s svojim strokovnjakom za produkt, ki
ti predstavi nacrt izdelave in okvirne kolicine.

Prav tako te obvesti, da ti lahko njegova ekipa naredi nov nacrt
za izdelavo baterij, za dodatni znesek 200.000 €.

Ce Zeli$ izvedeti ve¢ o nacrtu = .
produkta, klikni gumb preberi vet. EBERI VEC

Ali zelis investirati v nov nacrt?

2 PRORACUN = 1.000.000 €
1 Novnacrt? €

2 Nakup surovin? €

D 4 Meselnistrodki? €
5 ?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

I 3 Alternativne surovine ? €

Recikliranje? €



NACRT PRODUKTA

Boljsi nacrt omogoci izdelavo produkta, ki je bolj funkcionalen in izdelan iz
minimalne kolicine surovin, ki Se zagotovijo najboljse delovanje produkta, hkrati
pa nacrt zmanjsa negativni vpliv produkta skozi njegov celotni zivljenjski cikel.

Boljsi nacrt lahko:

« Zmanjsa porabo surovin (za izdelavo baterije potrebujes manj surovin).

* Izboljsa moznosti za popravilo in ponovno uporabo.

« Omogoci surovinam, da nadaljujejo svojo pot skozi recikliranje.

« Zmanjsa kolicino odpadkov nastalih zaradi produkta skozi produkcijski cikel.

NAZA] NA ODLOCITEV

« Omogoca produktom, da delujejo Se boljse.



Super, investiral si v nov nacrt za izdelavo baterij!
Zdaj pa moras kupiti mineralne surovine.

Pregledati moras razlicne ponudnike. Premisli o moznih
tveganjih v posameznih regijah. Cene ze vkljucujejo stroske
transporta. Odlociti se moras po kaksni ceni in od kje bos uvozil
vecino mineralnih surovin:

i@ Kupinajdrazje mineralne surovine (500.000 €)
(pridobivajo jih v Evropi)

i@ Kupi mineralne surovine po srednji ceni (400.000 €)

(pridobivajo jih v Juzni Ameriki)

I Kupi najugodnejSe mineralne surovine (300.000 €)
(pridobivajo jih v Afriki)

2 PRORACUN = 800.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin? €

D 4 Meselnistrodki? €
5 ?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

I 3 Alternativne surovine ? €

Recikliranje? €



Bravo, uspesno si kupil mineralne surovine in zdaj lahko zacnes z
izdelavo.

Med nakupovanjem mineralnih surovin si se naucil, da je nekatere
surovine res tezko dobiti ali pa so izjemno drage. Del svojega
denarja (150.000 €) lahko investiras v raziskave alternativnih
mineralnih surovin.

Ce zelis izvedeti vec o

alternativnih mineralnih surovinah, PREBERI VEC

klikni gumb preberi vec.

2 PRORACUN = 500.000 €

1 Nov natrt 200.000 € v

5 Nakup surovin 300.000€ v/

D 4 Meselnistrodki? €
5 ?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

I 3 Alternativne surovine ? €

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v alternativne mineralne surovine?




_::_ ALTERNATIVNE MINERALNE SUROVINE

Znanstveniki iscejo mineralne surovine, ki lahko ucinkovito nadomestijo obstojece
mineralne surovine, uporabljene v produktu.

Alternativne mineralne surovine lahko doprinesejo:
* Cenejse ali bolj dostopne mineralne surovine.

Nadomestitev kriticnih ali strupenih mineralnih surovin.

Bolj ucinkovite mineralne surovine.

Mineralne surovine, ki se lazje reciklirajo.

Nadomestitev z mineralnimi surovinami, ki so pridobljene z boljsimi in okoljsko

prijaznejsimi metodami.
NAZAJ NA ODLOCITEV



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zaceli...

2 PRORACUN = 150.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 300.000 €

J Alternativne surovine

I ? 150.000€

AN

D 4 Mesetnistroski 200.000€
5 ?7?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav tako
je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma tovarna
ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in mocno
zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih izkusenj iz
preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter zaradi redkih
nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocCno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

i Nenaredis nicesar

(ves, daje vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)

i Z2lokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

2 PRORACUN = 150.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 300.000 €

? 150.000€

YU CEL

D 4 Mesetnistrodki 200.000€

5 Lokalni odpor ? €
6 Prvaprodaja?€
7 ?77°€

I J Alternativne surovine

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
4

Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 150.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

5 Nakup surovin 300.000€ v/

J Alternativne surovine ‘/
150.000 €

I
I
I
D 4 Mesetnistroski2000006 V.
I 5 Lokalni odpor O € x
I & Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 140.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 300.000 €

J 3 Alternativne surovine
150.000 €

D 4 Mesetnistrodki 200.000€

L RE

6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 5 Lokalni odpor 10.000€

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

2 PRORACUN = 290.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 300.000 €

J Alternativne surovine

I ? 150.000€

D 4 Mesetnistroski 200.000€

5 Lokalni odpor 10.000€

N NSNS SS

6 Prvaprodaja 150.000 €
7 ?77°€

Recikliranje ? €

NAPRE] >



\Vecino mineralnih surovin dobavljas iz Afrike.

\/ Afriki je veliko nezakonitega pridobivanja surovin, s slabimi
delovnimi razmerami, neplacanim delom otrok in zensk ter z
zelo velikim vplivom na okolje in zdravje prebivalstva.

Eden od takih rudnikov je odkrit in zato zaprt. To je tudi eden
izmed rudnikov, od kje ti dobavljas eno izmed surovin.

Zaradi prejsnjih investicij imas vec moznosti za resitev te
tezave. Imas dovolj casa, da najdes novega ponudnika v
Evropi, ampak ker se je cena in povprasevanje po tej surovini
mocno zvisalo, bi te to stalo veliko denarja (400.000 €).
Ampak, ker si prav tako investiral v alternativne mineralne
surovine, lahko to surovino nadomestis z alternativno, kar te
bo stalo veliko manj (150.000 €).

2 PRORACUN = 140.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 300.000 €

? 150.000€
D 4 Mesetnistrodki 200.000€

5 Lokalni odpor 10.000€

& Prvaprodaja 150.000 €

SUSCUR CU U E Y

7 Zaprtjerudnika 150.000€

I J Alternativne surovine

Recikliranje? €




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost.
Pomemben vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem
pridobivanje sekundarnih surovin. Glede odpadnih baterij in
njihovega zbiranja ze obstaja mocna zakonodaja, kar olajsa njihovo
recikliranje.

Zaradi novega nacrta, v katerega si investiral, je tvoj izdelek lazje
reciklirati. Tudi tvoji strokovnjaki za alternativne surovine ti povedo,
da je baterija lahko delno izdelana iz recikliranih materialov. \/endar
moras vloziti (100.000 €) v novo proizvodno opremo za recikliranje in
izdelavo baterij, iz delno sekundarnih surovin.

Ce zelis izvedeti vec o recikliranju

mineralnih surovinah, PREBERI VEﬁ

klikni gumb preberi vec.

D PRORACUN = 140.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 300.000 €

? 150.000€
D 4 Mesetnistroski 200.000€

5 Lokalni odpor 10.000€

6 Prvaprodaja 150.000 €

NN SNSNSSS

7 Zaprtjerudnika 150.000€

I J Alternativne surovine

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v novo opremo za proizvodnjo?




" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



Uspesno si se prilagodil trgu in trajnostnemu razvoju.

\/ naslednjih tednih so se cene primarnih mineralnih
surovin strmo dvignile, ampak ker zdaj za izdelavo baterij
uporabljas tudi del recikliranih sekundarnih surovin, te to
ni prizadelo prevec. Prodaja gre zelo dobro in kmalu imas
dovolj proracuna za razsiritev.

Cestitamo, ustanovil si dobro podjetje, ki si prizadeva za
trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo.

Tvoje podjetje je uspelo!

2 PRORACUN = 40.000 €

1

2

3

Nov nacrt 200.000€

Nakup surovin 300.000 €

Alternativne surovine
150.000 €

Mesecni stroski 200.000€

Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Zaprtje rudnika150.000 €

v/
v/
4
v/
v(
v
v/
v/

Recikliranje 100.000€




\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja
primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za
sekundarne surovine, saj je zelena tehnologija postala hitin je
prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti
boljse.

Tvoje podjetje ni uspelo. O

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja!

D PRORACUN = 140.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 300.000 €

3 Alternativne surovine
150.000 €

4 Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Zaprtje rudnika150.000 €

v/
v/
4
v/
v(
v
v/
X

Recikliranje O €

POSKUSI PONOVNO (O



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zaceli...

2 PRORACUN = 300.000 €

1 Nov natrt 200.000€ v

2 Nakup surovin 300.000 € \/

D 4 Mesetnistrodki 200.000€ \/
5 ?7?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

I 3 Alternativhe surovine 0 € K

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav
tako je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma
tovarna ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in
mocno zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih
izkusenj iz preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter

zaradi redkih nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

j@ Nenaredis nicesar
(ves, da je vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)

I Zalokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

j@ |nvestiras v Se boljSo opremo (50.000 €)

(upas, da bo to pomirilo lokalno skupnost)

2 PRORACUN = 300.000 €

1 Nov natrt 200.000€ v

5 Nakup surovin 300.000€ v/

D 4 Mesetnistroski 200.000€ \/
5 Lokalni odpor ? €

6 Prvaprodaja?€

7 ?77°€

I 3 Alternativhe surovine 0 € x

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
4

Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 300.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

5 Nakup surovin 300.000€ v/
3 Alternativne surovine O € K

I
I
I
D 4 Mesetnistroski2000006 V.
I 5 Lokalni odpor O € x
I & Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 290.000 €

1 Nov natrt 200.000€ v

I

I 5 Nakup surovin 300.000€ v/
I 3 Alternativhe surovine 0 € x
D 4 Mesetnistroski 200.000€ \/
I 5 Lokalni odpor 10.000 € \/
I 6 Prvaprodaja?€

I 7 77€

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

D PRORACUN = 440.000 €
1 Nov natrt 200.000€ v

5 Nakup surovin 300.000€ v/

D 4 Mesetnistroski200000€ V|
5 Lokalniodpor 10.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € /
7 7€

I 3 Alternativne surovine O € x

Recikliranje ? €

NAPRE] >



\Vecino mineralnih surovin dobavljas iz Afrike.

\/ Afriki je veliko nezakonitega pridobivanja surovin, s slabimi
delovnimi razmerami, neplacanim delom otrok in zensk ter z
zelo velikim vplivom na okolje in zdravje prebivalstva.

Eden od takih rudnikov je odkrit in zato zaprt. To je tudi eden
izmed rudnikov, od kje ti dobavljas eno izmed surovin.

Ker nisi investiral v alternativhe mineralne surovine, imas
samo eno moznost, da resis svoje podjetje. In sicer, ker si
investiral v nov nacrt za izdelavo baterij, imas dovolj casa, da
najdes novega ponudnika v Evropi. Ampak ker so se cene in
potrebe po tej surovini mocno zvisale, te ta prehod stane
veliko denarja (400.000 €).

2 PRORACUN = 40.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 300.000 €

5 Lokalni odpor 10.000€
& Prvaprodaja 150.000 €

v/
v/
.4
D 4 Mesetnistrozki200000€
v/
v/
v/

7 Zaprtjerudnika 400.000 €

I 3 Alternativne surovine 0 €

Recikliranje? €




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost. Pomemben
vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem pridobivanje sekundarnih
surovin. Glede odpadnih baterij in njihovega zbiranja ze obstaja mocna
zakonodaja, kar olajsa njihovo recikliranje.

Zaradi novega nacrta, v katerega si investiral, je tvoj izdelek lazje reciklirati.

Ampak ker nisi vlozil v alternativne surovine, ne ves, ali lahko izdelujes
baterije iz sekundarnih surovin. Zato moras vloziti 50.000 € v raziskavo o
moznosti uporabe sekundarnih surovin in 100.000 € v novo proizvodno
opremo za recikliranje.

Ce zelis izvedeti vec o recikliranju
mineralnih surovinah,
klikni gumb preberi vec.

PREBERI VEC

2 PRORACUN = 40.000 €

1
2

3

D 4

Nov nacrt 200.000€

Nakup surovin 300.000 €
Alternativne surovine 0 €
Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €
Zaprtje rudnika 400.000 €

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v raziskavo in novo opremo za proizvodnjo?

(ne mores investirati saj je tvoj proracun premajhen...)

v/
v
X
4
v/
v/
v/



" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja
primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za
sekundarne surovine, saj je zelena tehnologija postala hitin je
prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti
boljse.

Tvoje podjetje ni uspelo. O

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja,
sqj ti je zmanjkalo denarja!

2 PRORACUN = 40.000 €

1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 300.000 €
3 Alternativne surovine O €

4 Mesecnistroski 200.000€

Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Zaprtje rudnika 400.000 €

XN NSRS

Recikliranje O €

POSKUSI PONOVNO S



Nova oprema proizvaja se manj hrupa. Prav tako si kupil
najboljse filtre za vodo na trziscu.

Ampak nisi komuniciral z [judmi! Zaradi pomanjkanja
komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje se bolj
nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo podrobno
preiskavo, v kateri pa strokovnjaki ugotovijo, da dosegas vse
predpisane standarde. Zaradi raziskave pa produkcija
zaostaja za nekaj dni, kar te stane se dodatnih 50.000 €.

Naucil si se svoje lekcije; komunikacija z lokalno
skupnostjo je zelo pomembna. Zdaj lahko nadaljujes svoje
delo.

2 PRORACUN = 200.000 €
1 Nov natrt 200.000€ v

5 Nakup surovin 300.000€ v/

D 4 Mesetnistroski 200.000€ \/
5 Lokalni odpor 100.000 € \/
6 Prvaprodaja?€

7 ?77°€

I 3 Alternativhe surovine 0 € x

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

2 PRORACUN = 350.000 €
1 Nov natrt 200.000€ v

5 Nakup surovin 300.000€ v/

D 4 Mesetnistroski200000€ V|
5 Lokalniodpor 100.000€
6 Prvaprodaja 15.000€ \/
7 ?77€

I 3 Alternativne surovine O € x

Recikliranje ? €

NAPRE] >



\Vecino mineralnih surovin dobavljas iz Afrike.

\/ Afriki je veliko nezakonitega pridobivanja surovin, s slabimi
delovnimi razmerami, neplacanim delom otrok in zensk ter z zelo
velikim vplivom na okolje in zdravje prebivalstva.

Eden od takih rudnikov je odkrit in zato zaprt. To je tudi eden izmed
rudnikov, od kje ti dobavljas eno izmed surovin.

Ker nisi investiral v alternativne mineralne surovine, imas samo eno
moznost, da resis svoje podjetje. In sicer, ker si investiral v nov nacrt
za izdelavo baterij, imas dovolj ¢asa, da najdes novega ponudnikav
Evropi. Ampak ker so se cene in potrebe po tej surovini mocno zvisale,
te ta prehod stane veliko denarja (400.000 €). Na zalost si dosegel
svoj negativni limit...

Tvoje podjetje ni uspelo.

Razlog: prevec denarja si porabil za novo opremo in pa nisi investiral v
alternativne surovine, zato ti je zmanjkalo denarja,
ko se je v Afriki zaprl rudnik!

D PRORACUN = - 50.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 300.000 €
3 Alternativne surovine O €

D 4 Mesetnistrodki 200.000€

& Prvaprodaja 15.000€

NN NSRS

7 Zaprtjerudnika 400.000 €

I 5 Lokalni odpor 100.000 €

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Bravo, uspesno si kupil mineralne surovine in zdaj lahko zacnes z
izdelavo.

Med nakupovanjem mineralnih surovin si se naucil, da je nekatere
surovine res tezko dobiti ali pa so izjemno drage. Del svojega
denarja (150.000 €) lahko investiras v raziskave alternativnih
mineralnih surovin.

Ce zelis izvedeti vec o

alternativnih mineralnih surovinah, PREBERI VEC

klikni gumb preberi vec

2 PRORACUN = 400.000 €

1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D 4 Meselnistrodki? €
5 ?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

I 3 Alternativne surovine ? €

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v alternativne mineralne surovine?




_::_ ALTERNATIVNE MINERALNE SUROVINE

Znanstveniki iscejo mineralne surovine, ki lahko ucinkovito nadomestijo obstojece
mineralne surovine, uporabljene v produktu.

Alternativne mineralne surovine lahko doprinesejo:
* Cenejse ali bolj dostopne mineralne surovine.

Nadomestitev kriticnih ali strupenih mineralnih surovin.

Bolj ucinkovite mineralne surovine.

Mineralne surovine, ki se lazje reciklirajo.

Nadomestitev z mineralnimi surovinami, ki so pridobljene z boljsimi in okoljsko

prijaznejsimi metodami.
NAZAJ NA ODLOCITEV



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zaceli...

2 PRORACUN = 50.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 400.000 €

J Alternativne surovine

I 3 150.000€

NN NS

D 4 Mesetnistroski 200.000€
5 ?7?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav tako
je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma tovarna
ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in mocno
zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih izkusenj iz
preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter zaradi redkih
nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocCno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

I Nenaredis nicesar

(ves, daje vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)

i@ Z2lokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

2 PRORACUN = 50.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 400.000 €

? 150.000€

YU CEL

D 4 Mesetnistrodki 200.000€

5 Lokalni odpor ? €
6 Prvaprodaja?€
7 ?77°€

I J Alternativne surovine

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
4

Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 50.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 400.000 €

J Alternativne surovine
150.000 €

D 4 Mesetnistroski 200.000€
5 Lokalni odpor O €
6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I DN DN D B
XA HE

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 40.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 400.000 €

J 3 Alternativne surovine
150.000 €

D 4 Mesetnistrodki 200.000€

L RE

6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 5 Lokalni odpor 10.000€

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

2 PRORACUN = 190.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 400.000 €

J Alternativne surovine

I ? 150.000€

D 4 Mesetnistroski 200.000€

5 Lokalni odpor 10.000€

NN SNSSNSSS

6 Prvaprodaja 150.000 €
7 ?77°€

Recikliranje ? €

NAPRE] >



\/ Juzni Ameriki politicna situacija ni tako stabilna kot v
Evropi. \V drzavi, iz katere dobavljas eno izmed surovin,
izbruhnejo protesti. Zacnejo se tezave s transportom,
surovine postanejo drazje in Cez cas postane dobavitev teh
surovin mocno otezena. Ugotovis, da bos moral nujno nekaj
spremeniti, drugace ti bo zmanjkalo zaloge te surovine.

Zaradi prejsnjih investicijimas vec moznosti za resitev te
tezave. Imas dovolj ¢casa, da najdes novega ponudnika v
Evropi, a ker se je cena in povprasevanje po tej surovini
mocno zvisalo, bi te to stalo veliko denarja (300.000 €).
Ampak, ker si prav tako investiral v alternativhe mineralne
surovine, lahko to surovino nadomestis z alternativno, kar
te bo stalo veliko manj (100.000 €).

2 PRORACUN = 90.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 400.000 €

? 150.000€
D 4 Mesetnistrodki 200.000€

5 Lokalni odpor 10.000€

& Prvaprodaja 150.000 €

SN U U U E Y

7 Protesti 100.000 €

I J Alternativne surovine

Recikliranje? €




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost.
Pomemben vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem
pridobivanje sekundarnih surovin. Glede odpadnih baterij in
njihovega zbiranja ze obstaja mocna zakonodaja, kar olajsa njihovo
recikliranje.

Zaradi novega nacrta, v katerega si investiral, je tvoj izdelek lazje
reciklirati. Tudi tvoji strokovnjaki za alternativne surovine ti povedo,
da je baterija lahko delno izdelana iz recikliranih materialov. \Vendar
moras vloziti (100.000 €) v novo proizvodno opremo za recikliranje
in izdelavo baterij, iz delno sekundarnih surovin.

Ce zelis izvedeti vec o recikliranju

mineralnih surovinah, PREBERI VEC
klikni gumb preberi vec.

2 PRORACUN = 90.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 400.000 €

? 150.000€
D 4 Mesetnistrodki 200.000€

5 Lokalni odpor 10.000 €

6 Prvaprodaja 150.000 €

NN SNSSNSS

7 Protesti 100.000 €

I J Alternativne surovine

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v novo opremo za proizvodnjo?




" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



Uspesno si se prilagodil trgu in trajnostnemu razvoju.

\/ naslednjih tednih so se cene primarnih mineralnih
surovin strmo dvignile, ampak ker zdaj za izdelavo baterij
uporabljas tudi del recikliranih sekundarnih surovin, te to
ni prizadelo prevec. Prodaja gre zelo dobro in kmalu imas
dovolj proracuna za razsiritev.

Cestitamo, ustanovil si dobro podjetje, ki si prizadeva za
trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo.

E —
‘
1 I
<O

Tvoje podjetje je uspelo!

2 PRORACUN = -10.000 €

1

2

3

Nov nacrt 200.000€

Nakup surovin 400.000 €

Alternativne surovine
150.000 €

Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Protesti 100.000 €

v/
v/
4
v/
v(
v
v
v/

Recikliranje 100.000€




\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja
primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za
sekundarne surovine, saj je zelena tehnologija postala hitin je
prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti
boljse.

Tvoje podjetje ni uspelo. O

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja!

2 PRORACUN = 90.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 400.000 €

3 Alternativne surovine
150.000 €

4 Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Protesti 100.000 €

v/
v/
4
v/
v(
v
v
X

Recikliranje O €

POSKUSI PONOVNO O



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zacel...

2 PRORACUN = 200.000 €
1 Nov natrt 200.000€ v

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D 4 Mesetnistrodki 200.000€ \/
5 ?7?7€

6 Prvaprodaja?€

I 3 Alternativne surovine O € K

7 ?7€

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav
tako je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma
tovarna ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in
mocno zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih
izkusenj iz preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter

zaradi redkih nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

I Nenaredis nicesar
(ves, da je vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)

I Zalokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

j@ |nvestiras v se boljso opremo (50.000 €)

(upas, da bo to pomirilo lokalno skupnost)

2 PRORACUN = 200.000 €

1 Nov natrt 200.000€ v

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D 4 Mesetnistroski 200.000€ \/
5 Lokalni odpor ? €

6 Prvaprodaja?€

7 ?77°€

I 3 Alternativne surovine O € K

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
4

Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 200.000 €
1 Nov natrt 200.000€ v

2 Nakup surovin 400.000 € \/

Alternativne surovine 0 € K

Mesecni stroski 200.000€ \/
Lokalni odpor 0 € )(

Prva prodaja? €

?7€

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 190.000 €

1 Nov naért 200.000€ v
2 Nakup surovin 400.000 € \/
3 Alternativne surovine O € K

D 4 Mesetnistrodki 200.000€ \/

I 5 Lokalni odpor 10.000 € \/
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 ?7€

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

D PRORACUN = 340.000 €
1 Nov natrt 200.000€ v

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D 4 Mesetnistroski200000€ V|
5 Lokalniodpor 10.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
7 7€

I 3 Alternativne surovine O € K

Recikliranje ? €

NAPRE] >



\/ Juzni Ameriki politicna situacija ni tako stabilna kot v Evropi.
\/ drzavi, iz katere dobavljas eno izmed surovin, izbruhnejo |
protesti. Zacnejo se tezave s transportom, surovine postanejo
drazje in Cez cas postane dobavitev teh surovin mocno I
otezena. Ugotovis, da bos moral nujno nekaj spremeniti, ]
drugace ti bo zmanjkalo zaloge te surovine. |
|
I

2 PRORACUN = 40.000 €
1 Nov natrt 200.000€ v

2 Nakup surovin 400.000 € \/

3 Alternativne surovine O € K
D 4 Mesetnistrodki 200.000€ \/
5 Lokalni odpor 10.000 € \/

& Prvaprodaja 150.000 € \/

Ker nisi investiral v alternativne mineralne surovine, imas
samo eno moznost, da resis svoje podjetje. Na sreco, si
investiral v nov nacrt za izdelavo baterij, zato imas dovolj casa,
da najdes novega ponudnika v Evropi. Ampak ker so se cene
in potrebe po tej surovini mocno zvisale, te ta prehod stane
veliko denarja (300.000 €).

7 Protesti 300.000 € ]

Recikliranje? €




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost.
Pomemben vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem
pridobivanje sekundarnih surovin. Glede odpadnih baterij in
njihovega zbiranja ze obstaja mocna zakonodaja, kar olajsa njihovo
recikliranje.

Zaradi novega nacrta, v katere%a si investiral, je tvoj izdelek lazje
reciklirati. Ampak ker nisi vlozil v alternativne surovine, ne ves, ali
lahko izdelujes baterije iz sekundarnih surovin. Zato moras vloZiti
50.000 € v raziskavo o moznosti uporabe sekundarnih surovin in
100.000 € v novo proizvodno opremo za recikliranje.

Ce zeli§ izvedeti vet o recikliranju v
mineralnih surovingh, ] PREBERI VEC

klikni gumb preberi vec.

2 PRORACUN = 40.000 €
1 Nov natrt 200.000€ v

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D 4 Mesetnistroski200000€ V|
5 Lokalniodpor 10.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
7 Protesti 300.000€ /

I 3 Alternativne surovine O € K

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v raziskavo in novo opremo za proizvodnjo?

(ne mores investirati saj je tvoj proracun premajhen...)



" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja
primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za
sekundarne surovine, saj je zelena tehnologija postala hitin je
prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti
boljse.

Tvoje podjetje ni uspelo. O

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja,
sqj ti je zmanjkalo denarja!

2 PRORACUN = 40.000 €

1 Nov natrt 200.000€ v

2 Nakup surovin 400.000 € \/

I

I

I 3 Alternativne surovine 0 € K
D 4 Mesetnistroski 200.000€ \/

I 5 Lokalni odpor 10.000 € \/

I 6 Prvaprodaja 150.000 € \/

I 7 Protesti 300.000 € v/

J 8 RecikliranjeO € K

POSKUSI PONOVNO O



Nova oprema proizvaja se manj hrupa. Prav tako si kupil
najboljse filtre za vodo na trziscu.

Ampak nisi komuniciral z [judmi! Zaradi pomanjkanja
komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje se bolj
nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo podrobno
preiskavo, v kateri pa strokovnjaki ugotovijo, da dosegas vse
predpisane standarde. Zaradi raziskave pa produkcija
zaostaja za nekaj dni, kar te stane se dodatnih 50.000 €.

Naucil si se svoje lekcije; komunikacija z lokalno
skupnostjo je zelo pomembna. Zdaj lahko nadaljujes svoje
delo.

D PRORACUN = 100.000 €
I 1 Nov natrt 200.000€ v
I 2 Nakup surovin 400.000 € \/
I 3 Alternativne surovine 0 € K
D 4 Mesetnistroski 200.000€ \/
I 5 Lokalni odpor 100.000 € \/
I & Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

2 PRORACUN = 250.000 €
1 Nov natrt 200.000€ v

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D 4 Mesetnistroski200000€ V|
5 Lokalniodpor 100.000€ v
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
7 ?77€

I 3 Alternativne surovine O € K

Recikliranje ? €

NAPRE] >



\/ Juzni Ameriki politicna situacija ni tako stabilna kot v Evropi. \/
drzavi, iz katere dobavljas eno izmed surovin, izbruhnejo protesti.
Zacnejo se tezave s transportom, surovine postanejo drazje in cez
cas postane dobavitev teh surovin mocno otezena. Ugotovis, da
bos moral nujno nekaj spremeniti, drugace ti bo zmanjkalo zaloge
te surovine.

Ker nisi investiral v alternativne mineralne surovine, imas samo
eno moznost, da resis svoje podjetje. Na sreco, si investiral v nov
nacrt za izdelavo baterij, zato imas dovolj casa, da najdes novega
ponudnika v Evropi. Ampak ker so se cene in potrebe po tej
surovini mocno zvisale, te ta prehod stane veliko denarja (300.000
€). Dosegel si negativni limit na proracunu...

Tvoje podjetje ni uspelo.

Razlog: prevec denarja si porabil za novo opremo in pa nisi investiral v
alternativne surovine, zato ti je zmanjkalo denarja, ko so v Juzni
Ameriki izbruhnili protesti!

D PRORACUN = -50.000 €
1 Nov natrt 200.000€ v

2 Nakup surovin 400.000 € \/

3 Alternativne surovine O € K

5 Lokalni odpor 100.000 € \/
& Prvaprodaja 150.000 € \/
7 Protesti 300.000 € v

l,
l,
I:) 4 Mesetnistrozki200.000€ v,
,
l,
l,

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (S



Bravo, uspesno si kupil mineralne surovine in zdaj lahko zacnes z
izdelavo.

Med nakupovanjem mineralnih surovin si se naucil, da je nekatere
surovine res tezko dobiti ali pa so izjemno drage. Del svojega
denarja (150.000 €) lahko investiras v raziskave alternativnih
mineralnih surovin.

Ce zelis izvedeti vec o

alternativnih mineralnih surovinah, PREBERI VEC

klikni gumb preberi vec.

2 PRORACUN = 300.000 €

1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Meselnistrodki? €
5 ?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

I 3 Alternativne surovine ? €

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v alternativne mineralne surovine?




_::_ ALTERNATIVNE MINERALNE SUROVINE

Znanstveniki iscejo mineralne surovine, ki lahko ucinkovito nadomestijo obstojece
mineralne surovine, uporabljene v produktu.

Alternativne mineralne surovine lahko doprinesejo:
* Cenejse ali bolj dostopne mineralne surovine.

Nadomestitev kriticnih ali strupenih mineralnih surovin.

Bolj ucinkovite mineralne surovine.

Mineralne surovine, ki se lazje reciklirajo.

Nadomestitev z mineralnimi surovinami, ki so pridobljene z boljsimi in okoljsko

prijaznejsimi metodami.
NAZAJ NA ODLOCITEV



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Dosegel si negativni limit na proracunu, prav tako pa imas
se drug problem; ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se
zaceli pritozevati nad hrupom in onesnazeno vodo. Ker si ze
V Minusu na svojem proracunu, ne mores narediti nicesar.

Tvoje podjetje ni uspelo! O

Razlog: zmanjkalo ti je denarja. \V poslu si vedno omejen s
proracunom, zato si ne mores takoj na zacetku privosciti vsega
najboljsega, cetudi bi bil to najboljsi nacin za doseganje trajnostnih
ciljev. Razvijati se moras v skladu s svojimi sposobnostmi in
proracunom.

D PRORACUN = -50.000 €
1 Nov nacrt 200.000€

2 Nakup surovin 500.000 €

3 150.000€

JHRE

D 4 Meselnistroski 200.000€
5 Lokalni odpor O €

6 Prvaprodaja?€

7 ?77°€

I J Alternativne surovine

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zacel...

2 PRORACUN = 100.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

I

I

I 3 Alternativne surovine O € K
D 4 Mesetnistroski200.000€ v
I 5 ?7€

I & Prvaprodaja?€

I

7 ?7€

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav
tako je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma
tovarna ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in
mocno zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih
izkusenj iz preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter

zaradi redkih nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

I Nenaredis nicesar
(ves, da je vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)

I Zalokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

j@ |nvestiras v se boljso opremo (50.000 €)

(upas, da bo to pomirilo lokalno skupnost)

2 PRORACUN = 100.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Mesetnistrozki200000€
5 Lokalni odpor ? €

6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativne surovine 0 € K

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
4

Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 100.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Mesetnistrozki200000€
5 Lokalni odpor O € )(
6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativne surovine 0 € K

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 90.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

I

I

I 3 Alternativne surovine O € K
D 4 Mesetnistroski200.000€ v
I 5 Lokalni odpor 10.000 € \/
I & Prvaprodaja?€

I 7 27€

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

D PRORACUN = 240.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D & Mesetnistroski200.0006 v
5 Lokalniodpor 10.000€ V"
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
; 27€

I 3 Alternativne surovine O € K

Recikliranje ? €

NAPRE] >



Eden od rudnikov v Evropi, od koder ti dobavljas eno izmed
surovin, se je zacasno zaprl zaradi raziskave, ker je slabo
komuniciral z lokalno skupnostjo in oblastjo. Na sreco si
investiral v nov nacrt za izdelavo baterij, zato imas dovolj
zaloge te surovine v skladiscu, da lahko nadaljujes produkcijo
se nekaj mesecev.

Ker ze imas izkusnje s komunikacijo z lokalno skupnostjo,
zelis podpreti in pomagati temu rudniku s komunikacijo.
Prav tako zelis prepreciti, da bi se dogodki kot je ta dogajali,
zato dvignes veliko kampanjo za splosno javnost, s katero
zelis dvigniti zavedanje o pomenu mineralnih surovinin o
tem, kako pomembno je, da jih pridobivamo v Evropi (boljsi
pogoji, dobra zakonodaja, pomembno za razvoj...). Za
kampanjo placas 100.000 €.

D PRORACUN = 140.000 €
1 Nov naért 200.000€ v
2 Nakup surovin 500.000 € \/
3 Alternativne surovine O € K

9 4 Meseinistroski200.000€ v

5 Lokalni odpor 10.000 € \/
& Prvaprodaja 150.000 € \/
7 Kampanja 100.000 € v

Recikliranje? €




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost.
Pomemben vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem
pridobivanje sekundarnih surovin. Glede odpadnih baterij in
njihovega zbiranja ze obstaja mocna zakonodaja, kar olajsa njihovo
recikliranje.

Zaradi novega nacrta, v katere%a si investiral, je tvoj izdelek lazje
reciklirati. Ampak ker nisi vlozil v alternativne surovine, ne ves, ali
lahko izdelujes baterije iz sekundarnih surovin. Zato moras vloziti
50.000 € v raziskavo o moznosti uporabe sekundarnih surovin in
100.000 € v novo proizvodno opremo za recikliranje.

PREBERI VEC

Ce zelis izvedeti vec o recikliranju
mineralnih surovinah,
klikni gumb preberi vec.

D PRORACUN = 140.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

9 4 Meseinistroski200.000€ v

5 Lokalni odpor 10.000€

v/
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
v/

7 Kampanja 100.000 €

I 3 Alternativne surovine 0 € K

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v raziskavo in novo opremo za proizvodnjo?




" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



Uspesno si se prilagodil trgu in trajnostnemu razvoju.

\/ naslednjih tednih so se cene primarnih mineralnih
surovin strmo dvignile, ampak ker zdaj za izdelavo baterij
uporabljas tudi del recikliranih sekundarnih surovin, te to
ni prizadelo prevec. Prodaja gre zelo dobro in kmalu imas
dovolj proracuna za razsiritev.

Cestitamo, ustanovil si dobro podjetje, ki si prizadeva za
trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo.

Tvoje podjetje je uspelo! O

2 PRORACUN = -10.000 €
1 Nov naért 200.000€ v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Mesetnistrozki200000€
5 Lokalni odpor 10.000€
& Prvaprodaja 150.000 €

7 Kampanja 100.000 €

I 3 Alternativne surovine 0 € K

)
NSNS S

Recikliranje 150.000€



\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja

primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel I3 PRORACUN =140.000 €
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo o L] Novnatrtzoo000€ [ f
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za I3 2| Nakup surovin 500.000€ [V
sekundarne surovine, saj je zelena tehnologija postala hitin je I 3| Altemativnesurovine 0€ ¥
prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti D |4 Mesetnistroski200000€ |V
bOljée. I3 5 Lokalniodpor 10.000€ V"
I 6 Prvaprodaja150.000€ v/
— Ij 7 Kampanja 100.000 € v/
Tvoje podjetje ni uspelo. O Reciiranje0 € X

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja!

POSKUSI PONOVNO O



Nova oprema proizvaja se manj hrupa. Prav tako si kupil
najboljse filtre za vodo na trziscu.

Ampak nisi komuniciral z [judmi! Zaradi pomanjkanja
komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje se bolj
nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo podrobno
preiskavo, v kateri pa strokovnjaki ugotovijo, da dosegas vse
predpisane standarde. Zaradi raziskave pa produkcija
zaostaja za nekaj dni, kar te stane se dodatnih 50.000 €.

Naucil si se svoje lekcije; komunikacija z lokalno
skupnostjo je zelo pomembna. Zdaj lahko nadaljujes svoje
delo.

D PRORACUN = 0.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalni odpor 100.000 € \/
6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativne surovine 0 € K

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

2 PRORACUN = 150.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D & Mesetnistroski200.0006 v
5 Lokalni odpor 100.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
7 27€

I 3 Alternativne surovine O € K

Recikliranje ? €

NAPRE] >



Eden od rudnikov v Evropi, od koder ti dobavljas eno izmed
surovin, se je zacasno zaprl zaradi raziskave, ker je slabo
komuniciral z lokalno skupnostjo in oblastjo. Na sreco si
investiral v nov nacrt za izdelavo baterij, zato imas dovolj
zaloge te surovine v skladiscu, da lahko nadaljujes produkcijo
se nekaj mesecev.

Ker ze imas izkusnje s komunikacijo z lokalno skupnostjo, zelis
podpreti in pomagati temu rudniku s komunikacijo. Prav tako
zelis prepreciti, da bi se dogodki kot je ta dogajali, zato dvignes
veliko kampanjo za splosno javnost, s katero zelis dvigniti
zavedanje o pomenu mineralnih surovin in o tem, kako
pomembno je, da jih pridobivamo v Evropi (boljsi pogoji, dobra
zakonodaja, pomembno za razvoj...). Za kampanjo placas
100.000 €.

1
2

3

D &4

2 PRORACUN = 50.000 €

Nov nacrt 200.000€

Nakup surovin 500.000 €

v/
v/

Alternativne surovine O € K

Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 100.000 €
Prva prodaja 150.000 €
Kampanja 100.000 €

Recikliranje? €

4

v/
v/
v/




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost.
Pomemben vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem
pridobivanje sekundarnih surovin. Glede odpadnih baterij in
njihovega zbiranja ze obstaja mocna zakonodaja, kar olajsa njihovo
recikliranje.

Zaradi novega nacrta, v katere%a si investiral, je tvoj izdelek lazje
reciklirati. Ampak ker nisi vlozil v alternativne surovine, ne ves, ali
lahko izdelujes baterije iz sekundarnih surovin. Zato moras vloziti
50.000 € v raziskavo o moznosti uporabe sekundarnih surovin in
100.000 € v novo proizvodno opremo za recikliranje.

Ce zelis izvedeti vec o recikliranju

mineralnih surovinah, PREBERI| VEC
klikni gumb preberi vec.

2 PRORACUN = 50.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D & Mesetnistroski200.0006 v
5 Lokalni odpor 100.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
7 Kampanja 100.000 € v

I 3 Alternativne surovine 0 € K

J 8 Recikliranje? €

Ali zelis investirati v raziskavo in novo opremo za proizvodnjo?

(ne mores investirati saj je tvoj proracun premajhen...)



" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja
primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za
sekundarne surovine, saj je zelena tehnologija postala hitin je
prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti
boljse.

Tvoje podjetje ni uspelo. O

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja,
saj ti je zmanjkalo denarja! Prevec si vlozil, v novo opremo.

2 PRORACUN = 50.000 €
1 Nov natrt 200.000 € v

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Mesetnistrozki200000€
5 Lokalni odpor 100.000 €
& Prvaprodaja 150.000 €

7 Kampanja 100.000 €

I 3 Alternativne surovine 0 € K

NSNS

Recikliranje O €

POSKUSI PONOVNO



Zdaj pa moras kupiti mineralne surovine. Ker nisi investiral v
nov nacrt za izdelavo baterij, bos moral kupiti vec surovin.

Pregledati moras razlicne ponudnike. Premisli o moznih
tveganjih v posameznih regijah. Cene ze vkljucujejo stroske
transporta. Odlociti se moras po kaksni ceni in od kje bos
uvozil vecino mineralnih surovin:

I Kupinajdrazje mineralne surovine (600.000 €)
(pridobivajo jih v Evropi)

i Kupi mineralne surovine po srednji ceni (500.000 €)

(pridobivajo jih v Juzni Ameriki)

I Kupi najugodnejSe mineralne surovine (400.000 €)
(pridobivajo jih v Afriki)

2 PRORACUN = 1.000.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin? €

I

I

I 3 Alternativne surovine ? €
D 4 Meselnistrodki? €

I 5 ?7€

I & Prvaprodaja?€

I

7 ?7€

Recikliranje? €



Bravo, uspesno si kupil mineralne surovine in zdaj lahko

zacnes z izdelavo.

Med nakupovanjem mineralnih surovin si se naucil, da je

nekatere surovine res tezko dobiti ali pa so izjemno drage. Del

svojega denarja (150.000 €) lahko investiras v raziskave
alternativnih mineralnih surovin.

Ce zelis izvedeti veC o

alternativnih mineralnih surovinah,

klikni gumb preberi vec.

PREBERI VEC

2 PRORACUN = 600.000 €

1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D 4 Meselnistrodki? €
5 ?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

I 3 Alternativne surovine ? €

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v alternativne mineralne surovine?




_::_ ALTERNATIVNE MINERALNE SUROVINE

Znanstveniki iscejo mineralne surovine, ki lahko ucinkovito nadomestijo obstojece
mineralne surovine, uporabljene v produktu.

Alternativne mineralne surovine lahko doprinesejo:
* Cenejse ali bolj dostopne mineralne surovine.

Nadomestitev kriticnih ali strupenih mineralnih surovin.

Bolj ucinkovite mineralne surovine.

Mineralne surovine, ki se lazje reciklirajo.

Nadomestitev z mineralnimi surovinami, ki so pridobljene z boljsimi in okoljsko

prijaznejsimi metodami.
NAZAJ NA ODLOCITEV



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zacel...

2 PRORACUN = 250.000 €
1 NovnacrtO € K

I 2 Nakup surovin 400.000 € \/
J Alternativne surovine /
I > 150.000€

9 & Mesetnistroski200.000€ v
I 5 ?7?7€
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav tako
je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma tovarna
ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in mocno
zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih izkusenj iz
preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter zaradi redkih
nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocCno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

I Nenaredis nicesar
(ves, daje vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)

i@ Z2lokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

2 PRORACUN = 250.000 €
1 NovnacrtO € K

2 Nakup surovin 400.000 € \/

J Alternativne surovine /
3 150.000€

I

I

I:) 4 Mesetnistrozki200000€ v/
I 5 Lokalni odpor ? €

I & Prvaprodaja?€

I 7 27¢€

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
4

Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 250.000 €
1 NovnacrtO € K

I 2 Nakup surovin 400.000 € \/
J Alternativne surovine /
I > 150.000€
9 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 Lokalni odpor O € x
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 240.000 €
1 NovnacrtO € K

I 2 Nakup surovin 400.000 € \/
J Alternativne surovine /
I > 150.000€
9 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 Lokalni odpor 10.000€ \/
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

D PRORACUN = 390.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 400.000 €

J Alternativne surovine
150.000 €

D 4 Meselnistroski 200.000€

SSNSNNEKNR

6 Prvaprodaja 150.000 €

7 ?7€

I 5 Lokalni odpor 10.000€

Recikliranje ? €

NAPRE] >



\Vecino mineralnih surovin dobavljas iz Afrike.

\/ Afriki je veliko nezakonitega pridobivanja surovin, s slabimi
delovnimi razmerami, neplacanim delom otrok in zensk ter z
zelo velikim vplivom na okolje in zdravje prebivalstva.

Eden od takih rudnikov je odkrit in zato zaprt. To je tudi eden
izmed rudnikov, od kje ti dobavljas eno izmed surovin.

Ker nisi investiral v nov nacrt za izdelavo baterij, imas samo
eno moznost, da resis svoje podjetje. Na sreco si investiral v
alternativne mineralne surovine, zato lahko nadomestis to
mineralno surovino z alternativno surovino. A to zamenjavo
moras izpeljati hitro, saj ti zmanjkuje surovin. Zamenjava te
stane 300.000 €.

2 PRORACUN = 90.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 400.000 €

3 150.000€
D 4 Meselnistroski 200.000€

5 Lokalni odpor 10.000€

& Prvaprodaja 150.000 €

NN SENNSNNRR

7 Zaprtjerudnika300.000€

I J Alternativne surovine

Recikliranje? €




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost.
Pomemben vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem
pridobivanje sekundarnih surovin. Glede odpadnih baterij in
njihovega zbiranja ze obstaja mocna zakonodaja, kar olajsa njihovo
recikliranje.

Tvoji strokovnjaki za alternativne surovine, ti povedo, da so tvoje
baterije lahko delno izdelane iz recikliranih sekundarnih surovin.
Ampak ker nisi investiral v nov nacrt za izdelavo baterij ne ves ali se
tvoje baterije dajo reciklirati. Zato moras vloziti 50.000 € v raziskavo
o moznosti recikliranja tvojih baterij in 100.000 € v novo
proizvodno opremo za recikliranje.

Ce zelis izvedeti vec o recikliranju

mineralnih surovinah, PREBERI VEC

klikni gumb preberi vec.

2 PRORACUN = 90.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 400.000 €

3 150.000€
D 4 Meselnistroski 200.000€

5 Lokalni odpor 10.000 €

6 Prvaprodaja 150.000 €

NN SENNSNNRR

7 Zaprtjerudnika300.000€

I J Alternativne surovine

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v raziskavo in novo opremo za proizvodnjo?

(ne mores investirati saj je tvoj proracun premajhen...)



" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja
primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za
sekundarne surovine, saj je zelena tehnologija postala hitin je
prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti
boljse.

Tvoje podjetje ni uspelo. O

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja,
sqj ti je zmanjkalo denarja!

2 PRORACUN = 90.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 400.000 €

Alternativne surovine

3 150.000€

4 - Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Zaprtjerudnika300.000€

X
v
4
v
v
v
v
X

Recikliranje ? €

POSKUSI PONOVNO



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zacel...

2 PRORACUN = 400.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 400.000 € \/

I

I

I 3 Alternativne surovine O € x
D 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 ?7€

I & Prvaprodaja?€

I

7 ?7€

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav
tako je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma
tovarna ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in
mocno zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih
izkusenj iz preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter

zaradi redkih nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

I Nenaredis nicesar

(ves, da je vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)
I Zalokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

j@ |nvestiras v se boljso opremo (50.000 €)

(upas, da bo to pomirilo lokalno skupnost)

2 PRORACUN = 400.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D 4 Mesetnistrozki2000006 v/
5 Lokalni odpor ? €

6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativne surovine 0 € K

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
4

Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 400.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 400.000 € \/

Alternativne surovine 0 € K
Mesecni stroski 200.000€ \/
Lokalni odpor 0 € x
Prva prodaja? €

?7€

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 390.000 €

5 1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D 4 Mesetnistrozki2000006 v/
5 Lokalni odpor 10.000€ \/
6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativne surovine 0 € K

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

D PRORACUN = 540.000 €
5 1 NovnatrtO€ x

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D & Mesetnistroski200.0006 v
5 Lokalniodpor 10.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € /
; 27€

I 3 Alternativne surovine O € x

Recikliranje ? €

NAPRE] >



VVecino mineralnih surovin dobavljas iz Afrike.

V Afriki je veliko nezakonitega pridobivanja surovin, s slabimi
delovnimi razmerami, neplacanim delom otrok in zensk ter z zelo
velikim vplivom na okolje in zdravje prebivalstva.

Eden od takih rudnikov je odkrit in zato zaprt. To je tudi eden izmed
rudnikov, od kje ti dobavljas eno izmed surovin.

Cena in povprasevanje za to mineralno surovino se zelo hitro dvigne.
Ker nisi investiral ne v nov nacrt za izdelavo baterij in ne v alternativne
mineralne surovine, nimas dovolj ¢casa, da bi nasel novega ponudnika,
prav tako ne mores zamenjati te surovine z alternativno surovino. Tvoj
proracun je premajhen za hitro reakcijo in zaloga ti hitro poide.

ey

Tvoje podjetje ni uspelo.

Razlog: nisi se prilagodil ciljem trajnostnega razvoja! Kupil si najcenejse
mineralne surovine v tvegani drzavi, med tem pa svojega podjetja nisi
zavaroval z drugimi investicijami.

2 PRORACUN = 540.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 400.000 €

D 4 Meselnistroski 200.000€
5 Lokalni odpor 10.000€

& Prvaprodaja 150.000 €

A NN NRKRISK

7 Zaprtjerudnika? €

I 3 Alternativne surovine 0 €

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO O



Nova oprema proizvaja se manj hrupa. Prav tako si kupil

. v g vivy D PRORACUN = 300.000 €
najboljse filtre za vodo na trziscu.

1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 400.000 € \/

Ampak nisi komuniciral z [judmi! Zaradi pomanjkanja
komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje se bolj
nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo podrobno
preiskavo, v kateri pa strokovnjaki ugotovijo, da dosegas vse
predpisane standarde. Zaradi raziskave pa produkcija
zaostaja za nekaj dni, kar te stane se dodatnih 50.000 €.

D 4 Mesetnistrozki2000006 v/
5 Lokalni odpor 100.000 € \/
6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativne surovine 0 € K

Recikliranje? €

Naucil si se svoje lekcije; komunikacija z lokalno
skupnostjo je zelo pomembna. Zdaj lahko nadaljujes svoje
delo.




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

2 PRORACUN = 450.000 €
5 1 NovnatrtO€ x

2 Nakup surovin 400.000 € \/

D & Mesetnistroski200.0006 v
5 Lokalni odpor 100.000€
6 Prvaprodaja 150.000€
7 7€

I 3 Alternativne surovine O € x

Recikliranje ? €

NAPRE] >



VVecino mineralnih surovin dobavljas iz Afrike.

V Afriki je veliko nezakonitega pridobivanja surovin, s slabimi
delovnimi razmerami, neplacanim delom otrok in zensk ter z zelo
velikim vplivom na okolje in zdravje prebivalstva.

Eden od takih rudnikov je odkrit in zato zaprt. To je tudi eden izmed
rudnikov, od kje ti dobavljas eno izmed surovin.

Cena in povprasevanje za to mineralno surovino se zelo hitro dvigne.
Ker nisi investiral ne v nov nacrt za izdelavo baterij in ne v alternativne
mineralne surovine, nimas dovolj ¢casa, da bi nasel novega ponudnika,
prav tako ne mores zamenjati te surovine z alternativno surovino. Tvoj
proracun je premajhen za hitro reakcijo in zaloga ti hitro poide.

ey

Tvoje podjetje ni uspelo.

Razlog: nisi se prilagodil ciljem trajnostnega razvoja! Kupil si najcenejse
mineralne surovine v tvegani drzavi, med tem pa svojega podjetja nisi
zavaroval z drugimi investicijami.

2 PRORACUN = 450.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 400.000 €

3 Alternativne surovine 0 €

D 4 Meselnistroski 200.000€

& Prvaprodaja 150.000 €

ANNNRKRISK

7 Zaprtjerudnika? €

I 5 Lokalni odpor 100.000 €

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Bravo, uspesno si kupil mineralne surovine in zdaj lahko

zacnes z izdelavo.

Med nakupovanjem mineralnih surovin si se naucil, da je
nekatere surovine res tezko dobiti ali pa so izjemno drage. Del
svojega denarja (150.000 €) lahko investiras v raziskave

alternativnih mineralnih surovin.

Ce zelis izvedeti veC o

alternativnih mineralnih surovinah,

klikni gumb preberi vec.

PREBERI VEC

2 PRORACUN = 500.000 €

1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Meselnistrodki? €
5 ?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

I 3 Alternativne surovine ? €

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v alternativhe mineralne surovine?




_::_ ALTERNATIVNE MINERALNE SUROVINE

Znanstveniki iscejo mineralne surovine, ki lahko ucinkovito nadomestijo obstojece
mineralne surovine, uporabljene v produktu.

Alternativne mineralne surovine lahko doprinesejo:
* Cenejse ali bolj dostopne mineralne surovine.

Nadomestitev kriticnih ali strupenih mineralnih surovin.

Bolj ucinkovite mineralne surovine.

Mineralne surovine, ki se lazje reciklirajo.

Nadomestitev z mineralnimi surovinami, ki so pridobljene z boljsimi in okoljsko

prijaznejsimi metodami.
NAZAJ NA ODLOCITEV



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zacel...

2 PRORACUN = 150.000 €
1 NovnacrtO € x

I 2 Nakup surovin 500.000 € \/
J Alternativne surovine /
I > 150.000€

9 & Mesetnistroski200.000€ v
I 5 ?7?7€
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav tako
je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma tovarna
ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in mocno
zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih izkusenj iz
preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter zaradi redkih
nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocCno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

I Nenaredis nicesar
(ves, daje vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)

i@ Z2lokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

2 PRORACUN = 150.000 €

1 NovnacrtO € x

I 2 Nakup surovin 500.000 € \/
J Alternativne surovine \/
I > 150.000€

9 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 Lokalni odpor ? €
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
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Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 150.000 €
1 NovnacrtO € x

I 2 Nakup surovin 500.000 € \/
J Alternativne surovine \/
I > 150.000€
9 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 Lokalni odpor O € x
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 140.000 €

1 NovnacrtO € x

I 2 Nakup surovin 500.000 € \/
J Alternativne surovine \/
I > 150.000€
9 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 Lokalni odpor 10.000€ \/
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

2 PRORACUN = 290.000 €
1 NovnacrtO € x

I 2 Nakup surovin 500.000 € \/
J Alternativne surovine /
I > 150.000€
9 & Mesetnistroski200.000€ v
I 5 Lokalniodpor 10.000€ /"
I 6 Prvaprodaja 150.000 € \/
I 7 27€

Recikliranje ? €

NAPRE] >



\/ Juzni Ameriki politi¢na situacija ni tako stabilna kot v Evropi. VV
drzavi, iz katere dobavljas eno izmed surovin, izbruhnejo protesti.
Zacnejo se tezave s transportom, surovine postanejo drazje in cez
cas postane dobavitev teh surovin mocno otezena. Ugotovis, da bos
moral nujno nekaj spremeniti, drugace ti bo zmanjkalo zaloge te
surovine.

Cena in povprasevanje po tej mineralni surovini strmo naraste. Ker
nisi investiral v nov nacrt za izdelavo baterij, imas samo eno
moznost, da resis svoje podjetje. Na sreco si investiral v alternativne
mineralne surovine, tako da lahko zamenjas to surovino z
alternativno surovino. Pomanjkanje je postopno, zato imas dovolj
¢asa za zamenjavo, ki te stane 150.000 €.

2 PRORACUN = 140.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 500.000 €

3 150.000€
D 4 Meselnistroski 200.000€

5 Lokalni odpor 10.000€

& Prvaprodaja 150.000 €

SN S E A E

7 Protesti 150.000 €

I J Alternativne surovine

Recikliranje? €




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost.
Pomemben vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem
pridobivanje sekundarnih surovin. Glede odpadnih baterij in
njihovega zbiranja ze obstaja mocna zakonodaja, kar olajsa njihovo
recikliranje.

Tvoji strokovnjaki za alternativne surovine, ti povedo, da so tvoje
baterije lahko delno izdelane iz recikliranih sekundarnih surovin.
Ampak ker nisi vlozil v nov nacrt za izdelavo baterij ne ves ali se tvoje
baterije dajo reciklirati. Zato moras vloziti 50.000 € v raziskavo o
moznosti recikliranja tvojih baterij in 100.000 € v novo proizvodno
opremo za recikliranje.

Ce zelis izvedeti vec o recikliranju
mineralnih surovinah,
klikni gumb preberi vec.

PREBERI VEC

D PRORACUN = 140.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 500.000 €

J Alternativne surovine
3 150.000€

D 4 Meselnistroski 200.000€

6 Prvaprodaja 150.000 €

SN S E A E

7 Protesti 150.000 €

I 5 Lokalni odpor 10.000 €

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v raziskavo in novo opremo za proizvodnjo?




" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



Uspesno si se prilagodil trgu in trajnostnemu razvoju.

\/ naslednjih tednih so se cene primarnih mineralnih
surovin strmo dvignile, ampak ker zdaj za izdelavo baterij
uporabljas tudi del recikliranih sekundarnih surovin, te to
ni prizadelo prevec. Prodaja gre zelo dobro in kmalu imas
dovolj proracuna za razsiritev.

Cestitamo, ustanovil si dobro podjetje, ki si prizadeva za
trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo.

Tvoje podjetje je uspelo! O

2 PRORACUN = -10.000 €

1

2

3

Nov nacrt 0 €

Nakup surovin 500.000 €

Alternativne surovine
150.000 €

Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Protesti 150.000 €

NN NNSKSNINIK

Recikliranje 150.000€




\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja
primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za
sekundarne surovine, sgj je zelena tehnologija postala hit in je
prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti
boljse.

Tvoje podjetje ni uspelo. O

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja!

D PRORACUN = 140.000 €
1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 500.000 €

Alternativne surovine

> 150.000€

4 Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Protesti 150.000 €

X
v
4
v
4
v
v
X

Recikliranje O €

POSKUSI PONOVNO (O



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zacel...

2 PRORACUN = 300.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 500.000 € \/

I

I

I 3 Alternativhe surovine 0 € K
D 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 ?7€

I & Prvaprodaja?€

I

7 ?7€

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav
tako je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma
tovarna ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in
mocno zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih
izkusenj iz preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter

zaradi redkih nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

I Nenaredis nicesar

(ves, da je vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)
I Zalokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

j@ |nvestiras v se boljso opremo (50.000 €)

(upas, da bo to pomirilo lokalno skupnost)

2 PRORACUN = 300.000 €

1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 500.000 € \/

I

I

I 3 Alternativhe surovine 0 € x
D 4 Mesetnistroski200.000€ v

I 5 Lokalni odpor ? €

I 6 Prvaprodaja?€

I 7 77€

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
4

Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 300.000 €
1 NovnacrtO € x

I

I 2 Nakup surovin 500.000 € \/
I 3 Alternativhe surovine 0 € x
D 4 Mesetnistroski200.000€ v
I 5 Lokalni odpor ? € K
I 6 Prvaprodaja?€

I 7 77€

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 290.000 €

1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalni odpor 10.000 € \/
6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativhe surovine 0 € x

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

D PRORACUN = 440.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D & Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalniodpor 10.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
7 27€

I 3 Alternativne surovine O € x

Recikliranje ? €

NAPRE] >



\/ Juzni Ameriki politicna situacija ni tako stabilna kot v Evropi.
drzavi, iz katere dobavljas eno izmed surovin, izbruhnejo protesti.
Zacnejo se tezave s transportom, surovine postanejo drazje in cez
cas postane dobavitev teh surovin mocno otezena. Ugotovis, da
bos moral nujno nekaj spremeniti, drugace ti bo zmanjkalo zaloge
te surovine.

Cenain povprasevanje za to mineralno surovino se zelo hitro dvigne.
Ker nisi investiral ne v nov nacrt za izdelavo baterij in ne v alternativne
mineralne surovine, nimas dovolj casa, da bi nasel novega ponudnika,
prav tako ne mores zamenjati te surovine z alternativno surovino. Tvoj
proracun je premajhen za hitro reakcijo in zaloga ti hitro poide.

Tvoje podjetje ni uspelo.

Razlog: nisi se prilagodil ciljem trajnostnega razvoja! Kupil si mineralne
surovine v tvegani drzavi, med tem pa svojega podjetja nisi zavaroval z
drugimi investicijami.

2 PRORACUN = 440.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalni odpor 10.000 € \/
& Prvaprodaja 150.000 € \/
7 Protesti? € K

I 3 Alternativhe surovine 0 € x

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO



Nova oprema proizvaja se manj hrupa. Prav tako si kupil
najboljse filtre za vodo na trziscu.

Ampak nisi komuniciral z [judmi! Zaradi pomanjkanja
komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje se bolj
nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo podrobno
preiskavo, v kateri pa strokovnjaki ugotovijo, da dosegas vse
predpisane standarde. Zaradi raziskave pa produkcija
zaostaja za nekaj dni, kar te stane se dodatnih 50.000 €.

Naucil si se svoje lekcije; komunikacija z lokalno
skupnostjo je zelo pomembna. Zdaj lahko nadaljujes svoje
delo.

2 PRORACUN = 200.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalni odpor 100.000 € \/
6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativhe surovine 0 € x

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

2 PRORACUN = 350.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D & Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalniodpor 100.000€ v
6 Prvaprodaja 150.000 € /
7 7€

I 3 Alternativne surovine O € x

Recikliranje ? €

NAPRE] >



\/ Juzni Ameriki politicna situacija ni tako stabilna kot v Evropi.
drzavi, iz katere dobavljas eno izmed surovin, izbruhnejo protesti.
Zacnejo se tezave s transportom, surovine postanejo drazje in cez
cas postane dobavitev teh surovin mocno otezena. Ugotovis, da
bos moral nujno nekaj spremeniti, drugace ti bo zmanjkalo zaloge
te surovine.

Cenain povprasevanje za to mineralno surovino se zelo hitro dvigne.
Ker nisi investiral ne v nov nacrt za izdelavo baterij in ne v alternativne
mineralne surovine, nimas dovolj casa, da bi nasel novega ponudnika,
prav tako ne mores zamenjati te surovine z alternativno surovino. Tvoj
proracun je premajhen za hitro reakcijo in zaloga ti hitro poide.

Tvoje podjetje ni uspelo.

Razlog: nisi se prilagodil ciljem trajnostnega razvoja! Kupil si mineralne
surovine v tvegani drzavi, med tem pa svojega podjetja nisi zavaroval z
drugimi investicijami.

2 PRORACUN = 350.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 500.000 € \/

D 4 Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalni odpor 100.000 € \/
& Prvaprodaja 150.000 € \/
7 Protesti? € x

I 3 Alternativhe surovine 0 € x

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO b



Bravo, uspesno si kupil mineralne surovine in zdaj lahko

zacnes z izdelavo.

Med nakupovanjem mineralnih surovin si se naucil, da je
nekatere surovine res tezko dobiti ali pa so izjemno drage. Del
svojega denarja (150.000 €) lahko investiras v raziskave

alternativnih mineralnih surovin.

Ce zelis izvedeti veC o

alternativnih mineralnih surovinah,

klikni gumb preberi vec.

PREBERI VEC

2 PRORACUN = 400.000 €

1 NovnacrtO € x

5 Nakup surovin 600.000€ v/

D 4 Meselnistrodki? €
5 ?7€
6 Prvaprodaja?€
7 ?7€

I 3 Alternativne surovine ? €

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v alternativne mineralne surovine?




_::_ ALTERNATIVNE MINERALNE SUROVINE

Znanstveniki iscejo mineralne surovine, ki lahko ucinkovito nadomestijo obstojece
mineralne surovine, uporabljene v produktu.

Alternativne mineralne surovine lahko doprinesejo:
* Cenejse ali bolj dostopne mineralne surovine.

Nadomestitev kriticnih ali strupenih mineralnih surovin.

Bolj ucinkovite mineralne surovine.

Mineralne surovine, ki se lazje reciklirajo.

Nadomestitev z mineralnimi surovinami, ki so pridobljene z boljsimi in okoljsko

prijaznejsimi metodami.
NAZAJ NA ODLOCITEV



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zacel...

2 PRORACUN = 50.000 €
1 NovnacrtO € x

I 2 Nakup surovin 600.000 € \/
J 3 Alternativne surovine /
I 150.000 €

9 & Mesetnistroski200.000€ v
I 5 ?7?7€
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav tako
je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma tovarna
ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in mocno
zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih izkusenj iz
preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter zaradi redkih
nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocCno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

I Nenaredis nicesar
(ves, daje vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)

i@ Z2lokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

2 PRORACUN = 50.000 €

1 NovnacrtO € x

I 2 Nakup surovin 600.000 € \/
J 3 Alternativne surovine /
I 150.000 €

9 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 Lokalni odpor ? €
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
4

Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 50.000 €

1 NovnacrtO € x

I 2 Nakup surovin 600.000 € \/
J 3 Alternativne surovine /
I 150.000 €
9 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 Lokalni odpor O € x
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 40.000 €

1 NovnacrtO € x

I 2 Nakup surovin 600.000 € \/
J 3 Alternativne surovine /
I 150.000 €
9 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 Lokalni odpor 10.000 € \/
I 6 Prvaprodaja?€
I 7 27€

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

D PRORACUN = 190.000 €
1 NovnacrtO € x

I 5 Nakup surovin 600.000€ v/
J 3 Alternativne surovine /
I 150.000€
9 4 Meseinistroski 2000006
I 5 Lokalniodpor 10.000€
I 6 Prvaprodaja 150.000 € \/
I 7 77€

Recikliranje ? €

NAPRE] >



Eden od rudnikov v Evropi, od koder ti dobavljas eno izmed
surovin, se je zacasno zaprl zaradi raziskave, ker je slabo
komuniciral z lokalno skupnostjo in oblastjo. Na sreco si
investiral v alternativne mineralne surovine, tako da lahko 5

I D PRORACUN = 110.000 €
zamenjas to surovino z alternativno surovino. | > 150.000€

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 600.000 €

D 4 Meselnistroski 200.000€

5 Lokalni odpor 10.000€

Prav tako zelis prepreciti, da bi se dogodki kot je ta dogajali,
zato dvignes kampanjo za splosno javnost, s katero zelis
dvigniti zavedanje o pomenu mineralnih surovin in o tem,
kako pomembno je, da jih pridobivamo v Evropi (boljsi pogoji,
dobra zakonodaja, pomembno za razvoj...). Za kampanjo
placas 80.000 €.

& Prvaprodaja 150.000 €

SN NSNNIN

7 Zamenjava 80.000 €

Recikliranje? €




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost.
Pomemben vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem
pridobivanje sekundarnih surovin. Glede odpadnih baterij in

njihovega zbiranja ze obstaja mocna zakonodaja, kar olajsa njihovo

recikliranje.

Tvoji strokovnjaki za alternativne surovine ti povedo, da so tvoje
baterije lahko delno izdelane iz recikliranih sekundarnih surovin.
Ampak ker nisi vlozil v nov nacrt za izdelavo baterij, ne ves, ali se
tvoje baterije dajo reciklirati. Zato moras vloziti 50.000 € v raziskavo

o moznosti recikliranja tvojih baterij in 100.000 € v novo

proizvodno opremo za recikliranje.

Ce zelis izvedeti vec o recikliranju
mineralnih surovinah,
klikni gumb preberi vec.

PREBERI VEC

D PRORACUN = 110.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 600.000 €

= 150.000€

D 4 Meselnistroski 200.000€
5 Lokalni odpor 10.000 €

6 Prvaprodaja 150.000 €

SN NSNNIN

7 Zamenjava80.000 €

I J Alternativne surovine

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v raziskavo in novo opremo za proizvodnjo?




" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



Uspesno si se prilagodil trgu in trajnostnemu razvoju.

\/ naslednjih tednih so se cene primarnih mineralnih
surovin strmo dvignile, ampak ker zdaj za izdelavo baterij
uporabljas tudi del recikliranih sekundarnih surovin, te to
ni prizadelo prevec. Prodaja gre zelo dobro in kmalu imas
dovolj proracuna za razsiritev.

Cestitamo, ustanovil si dobro podjetje, ki si prizadeva za
trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo.

Tvoje podjetje je uspelo! O

2 PRORACUN = -40.000 €

1

2

3

Nov nacrt 0 €

Nakup surovin 600.000 €

Alternativne surovine
150.000 €

Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Zamenjava 80.000 €

SN NNN NIK

Recikliranje 150.000€




\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja
primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za
sekundarne surovine, saj je zelena tehnologija postala hitin je

prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti
boljse.

Tvoje podjetje ni uspelo. O

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja!

D PRORACUN = 110.000 €
1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 600.000 €

3 Alternativne surovine

150.000€
4 Mesecnistroski 200.000€

Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Zamenjava 80.000 €

X
v
v
v
v
v
v
X

Recikliranje O €

POSKUSI PONOVNO (O



Prvi mesec proizvodnje je pretekel. Zaloga narejenih baterij
se veca, zato zacnes iskati potencialne kupce.

Za en mesec proizvodnje moras placati okrog 200.000 €
stroskov (elektrika, place delavcev...).

Tvoj proracun se hitro zmanjsuje, zato je zadnji cas, da
naredis nekaj dobicka. Ampak, problemi so se Sele zacel...

2 PRORACUN = 200.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 600.000 € \/

I

I

I 3 Alternativhe surovine 0 € K
D 4 Mesetnistroski200.000€
I 5 ?7€

I & Prvaprodaja?€

I

7 ?7€

Recikliranje ? €




Ljudje, ki zivijo v blizini tvoje tovarne, so se zaceli pritozevati nad
hrupom in onesnazeno vodo.

\/ EU je zakonodaja o varstvu okolja in zdravja zelo dobra, prav
tako je naredila velik napredek v zadnjih letih. Podjetje oziroma
tovarna ne more obratovati, ce ne dosega vseh standardov in
mocno zmanjsa vpliv na okolje in zdravje ljudi. A zaradi slabih
izkusenj iz preteklosti, ko zakonodaja Se ni bila tako popolna ter

zaradi redkih nesrec in pomanjkanja znanja, ljudi Se vedno skrbi.

Ker je tvoj proracun ze mocno zmanjsan, so tvoje moznosti
omejene. Izberi eno moznost:

I Nenaredis nicesar

(ves, da je vpliv na okolje in zdravje v okviru standardov)
I Zalokalno skupnost naredis konferenco (10.000 €)
(z ljudmi se pogovoris in jim pokazes vse varnostne zahteve, ki jih spostujes)

j@ |nvestiras v se boljso opremo (50.000 €)

(upas, da bo to pomirilo lokalno skupnost)

2 PRORACUN = 200.000 €

1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 600.000 € \/

I

I

I 3 Alternativne surovine 0 € K
D 4 Mesetnistroski200.000€ v

I 5 Lokalni odpor ? €

I 6 Prvaprodaja?€

I 7 77€

Recikliranje? €



Zaradi pomanjkanja komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje
se bolj nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo
podrobno preiskavo in tozbo proti tvojemu podjetju. Med
raziskavo tvoja tovarna ne more obratovati, zato si prisiljen
ustaviti svojo proizvodnjo. Ne uspe ti pravocasno proizvesti
dovolj baterij za kupca in nikoli vec si ne opomores. Preiskava
drugace ni odkrila nobenih nepravilnosti v delovanju.

.
'
|
4

Razlog: pomanjkanje komunikacije z lokalno skupnostjo!

Tvoje podjetje ni uspelo.

\/ Evropi so v zadnjih letih protesti in odpor nelocljiv del
rudarske in industrijske dejavnosti. Za dobro sodelovanje je
najpomembnejsa dobra komunikacija med podjetjem,
lokalnimi oblastmi in skupnostjo, kajti zaradi pomanjkanja le
te, pride do konfliktov.

2 PRORACUN = 200.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 600.000 € \/

D 4 Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalni odpor O € x
6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativne surovine O € K

Recikliranje? €

POSKUSI PONOVNO (O



Zaradi konference se ljudje pomirijo, saj jim na konferenci
predstavis svoje rezultate glede doseganja standardov in
odgovoris na vsa njihova vprasanja. Spoznas, da je
komunikacija z lokalno skupnostjo zelo pomembna, sa;
lahko skupaj dosezete soglasje. Lokalna skupnost se zdaj
zaveda tudi dobrih stvari, ki jih prinese tvoje podjetje, na
primer nove zaposlitve in nalozbe.

To dogajanje ne zmoti tvoje proizvodnje, zato lahko brez
tezav nadaljujes.

2 PRORACUN = 190.000 €

1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 600.000 € \/

D 4 Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalni odpor 10.000€ \/
6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativne surovine O € K

Recikliranje? €




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

D PRORACUN = 340.000 €
1 NovnacrtO € x

5 Nakup surovin 600.000€ v/

D & Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalniodpor 10.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
7 27€

I 3 Alternativne surovine O € x

Recikliranje ? €

NAPRE] >



Eden od rudnikov v Evropi, od koder ti dobavljas eno izmed
surovin, se je zacasno zaprl zaradi raziskave, ker je slabo
komuniciral z lokalno skupnostjo in oblastjo.

Ker nisi investiral ne v nov nacrt za izdelavo baterijin ne v
alternativne surovine, imas velik problem, saj ti hitro
zmanjkuje surovin, prav tako ne mores zamenjati te surovine
z alternativno surovino. Ampak ker je ta rudnik v Evropi,
njegovo zacasno zaprtje ne vpliva tako mocno na globalen
dvig cene in povprasevanja za to surovino. Dovolj hitro lahko
najdes drugega ponudnika znotraj zmoznosti svojega
proracuna. Zamenjava te stane 180.000 €.

2 PRORACUN = 160.000 €
1 NovnacrtO € x

I

I 2 Nakup surovin 600.000 € \/

I 3 Alternativne surovine 0 € K
D 4 Mesetnistroski200.000€

I 5 Lokalni odpor 10.000€ \/

I & Prvaprodaja 150.000 € \/

I 7 Zamenjava180.000€ v

Recikliranje? €




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost.
Pomemben vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem

pridobivanje sekundarnih surovin. Glede odpadnih baterij in njihovega
zbiranja ze obstaja mocna zakonodaja, kar olajsa njihovo recikliranje.

Ker do zdaj Se torej nisi investiral v nov nacrt za izdelavo baterijin ne v
alternativne surovine, lahko zdaj investiras v raziskavo o recikliranju
svojih baterij in uporabi sekundarnih surovin. Raziskava stane 100.000
€. Prav tako bos moral kupiti novo proizvodno opremo za recikliranje za

100.000 €.

Ce zelis izvedeti vec o recikliranju

mineralnih surovinah,
klikni gumb preberi vec.

PREBERI VEC

2 PRORACUN = 160.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 600.000 € \/

D & Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalniodpor 10.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
7 Zamenjava180.000€ v

I 3 Alternativne surovine O € x

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v raziskavo in novo opremo za proizvodnjo?




" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



Uspesno si se prilagodil trgu in trajnostnemu razvoju.

\/ naslednjih tednih so se cene primarnih mineralnih
surovin strmo dvignile, ampak ker zdaj za izdelavo baterij
uporabljas tudi del recikliranih sekundarnih surovin, te to
ni prizadelo prevec. Prodaja gre zelo dobro in kmalu imas
dovolj proracuna za razsiritev.

Cestitamo, ustanovil si dobro podjetje, ki si prizadeva za
trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo.

Tvoje podjetje je uspelo! O

2 PRORACUN = -40.000 €

1

2

3

Nov nacrt 0 €

Nakup surovin 600.000 €

Alternativne surovine 0 €
Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Zamenjava 180.000 €

NSRRI NSANISIK

Recikliranje 200.000€




\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja
primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za
sekundarne surovine, saj je zelena tehnologija postala hitin je

prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti
boljse.

Tvoje podjetje ni uspelo. O

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja!

2 PRORACUN = 160.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 600.000 €

3 Alternativne surovine 0 €

4 - Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 10.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Zamenjava 180.000 €

XSS SSKR QK

Recikliranje O €

POSKUSI PONOVNO O



Nova oprema proizvaja se manj hrupa. Prav tako si kupil
najboljse filtre za vodo na trziscu.

2 PRORACUN = 100.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 600.000 € \/

Ampak nisi komuniciral z [judmi! Zaradi pomanjkanja
komunikacije z lokalno skupnostjo so ljudje se bolj
nezaupljivi. Zberejo dovolj podpisov, da sprozijo podrobno
preiskavo, v kateri pa strokovnjaki ugotovijo, da dosegas vse
predpisane standarde. Zaradi raziskave pa produkcija
zaostaja za nekaj dni, kar te stane se dodatnih 50.000 €.

D 4 Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalni odpor 100.000 € \/
6 Prvaprodaja?€

7 ?7€

I 3 Alternativne surovine O € K

Recikliranje? €

Naucil si se svoje lekcije; komunikacija z lokalno
skupnostjo je zelo pomembna. Zdaj lahko nadaljujes svoje
delo.




Koncno si nasel kupca in prodal svoje prve
baterije za poseben elektricni avto!

Tvoj proracun se poveca za 150.000 €.

2 PRORACUN = 250.000 €
1 NovnacrtO € x

5 Nakup surovin 600.000€ v/

D & Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalniodpor 100.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
7 7€

I 3 Alternativne surovine O € x

Recikliranje ? €

NAPRE] >



Eden od rudnikov v Evropi, od koder ti dobavljas eno izmed
surovin, se je zacasno zaprl zaradi raziskave, ker je slabo
komuniciral z lokalno skupnostjo in oblastjo.

Ker nisi investiral ne v nov nacrt za izdelavo baterijin ne v
alternativne surovine, imas velik problem, saj ti hitro
zmanjkuje surovin, prav tako ne mores zamenjati te surovine
z alternativno surovino. Ampak ker je ta rudnik v Evropi,
njegovo zacasno zaprtje ne vpliva tako mocno na globalen
dvig cene in povprasevanja za to surovino. Dovolj hitro lahko
najdes drugega ponudnika znotraj zmoznosti svojega
proracuna. Zamenjava te stane 180.000 €.

2 PRORACUN = 70.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 600.000 € \/

I

I

I 3 Alternativne surovine 0 € K
D 4 Mesetnistroski200.000€ v

I 5 Lokalni odpor 100.000 € \/

I & Prvaprodaja 150.000 € \/

I

7 Zamenjava180.000€ V7

Recikliranje? €




Trajnostni razvoj in krozno gospodarstvo sta nasa prihodnost.
Pomemben vidik za dosego teh ciljev je recikliranje in s tem
pridobivanje sekundarnih surovin. Glede odpadnih baterij in njihovega
zbiranja ze obstaja mocna zakonodaja, kar olajsa njihovo recikliranje.

Ker do zdaj Se torej nisi investiral v nov nacrt za izdelavo baterijin ne v
alternativne surovine, lahko zdaj investiras v raziskavo o recikliranju
tvojih baterij in uporabi sekundarnih surovin. Raziskava stane 100.000
€. Prav tako bos moral kupiti novo proizvodno opremo za recikliranje za
100.000 €.

Ce Zeli$ izvedeti vet o recikliranju PREBERI VEC

mineralnih surovinah,
klikni gumb preberi vec.

2 PRORACUN = 70.000 €
1 NovnacrtO € x

2 Nakup surovin 600.000 € \/

D & Mesetnistroski200.000€ v
5 Lokalniodpor 100.000€
6 Prvaprodaja 150.000 € \/
7 Zamenjava180.000€ v

I 3 Alternativne surovine O € x

Recikliranje ? €

Ali zelis investirati v raziskavo in novo opremo za proizvodnjo?

(ne mores investirati saj je tvoj proracun premajhen...)



" RECIKLIRANJE

ad

Recikliranje je postopek predelave odpadnih produktov/surovin v nove sekundarne
surovine. Po vsem svetu se viri primarnih surovin mocno izCrpavajo in zmanjsujejo,
medtem ko se kolicine industrijskih odpadkov in zavrzenih produktov hitro povecujejo. Ti
odpadki vsebujejo dragocene sekundarne surovine, ki jih je mogoce pridobiti in tako
zadostiti narascajocim zahtevam svetovne mdustruske proizvodnje in porabe.

Recikliranje lahko:

 Zavaruje okolje, saj ima pridobivanje primarnih surovin pogosto velik vpliv na okolje.
 Obdrzi surovine v proizvodni verigi in tako zmanjsa potrebe po rudarjenju.

* \/ nekaterih primerih zmanjsa ceno za surovine, sgj je lahko reciklirana surovina cenejsa.
 Uresnici trajnostni razvoj z minimalnimi kolicinami odpadkov.

e Zamenja iz€rpane vire primarnih mineralnih surovin.

NAZA] NA ODLOCITEV



\/ naslednjih tednih je prislo do hudega pomanjkanja
primarnih surovin, zato so cene strmo narasle in nisi zmogel
vec kupiti dovolj surovin za proizvodnjo. Prav tako ti ni uspelo
prodati dovolj baterij, da bi lahko investiral v novo opremo za
sekundarne surovine, saj je zelena tehnologija postala hitin je

prodaja baterij, narejenih iz recikliranih surovin, sla dosti
boljse.

Tvoje podjetje ni uspelo. O

Razlog: nisi se prilagodil trgu in ciljem trajnostnega razvoja,
saj ti je zmanjkalo denarja! Prevec si vlozil, v novo opremo.

2 PRORACUN = 70.000 €

1 NovnacrtO €

2 Nakup surovin 600.000 €

3 Alternativne surovine 0 €
Mesecni stroski 200.000€
Lokalni odpor 100.000 €
Prva prodaja 150.000 €

Zamenjava 180.000 €

XSS SSK QK

Recikliranje O €

POSKUSI PONOVNO



